

新华社电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别以电话等方式慰问或委托有关方面负责同志慰问了江泽民、胡锦涛、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、张高丽和田纪云、迟浩田、姜春云、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、王丙乾、邹家华、彭珮云、周光召、李铁映、何鲁丽、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、

蒋树声、桑国卫、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、唐家璇、梁光烈、戴秉国、常万全、韩杼滨、贾春旺、任建新、宋健、钱正英、胡启立、王忠禹、李贵鲜、张思卿、张克辉、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏等老同志，向老同志致以诚挚的节日问候，衷心祝愿老同志新春愉快、健康长寿。

极不平凡的一年团结带领全党全军全国各族人民交出人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷，对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心表示衷心拥护。老同志希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚定信心，迎难而上，同心同德，顽强奋斗，奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利，以优异成绩庆祝建党100周年。

老同志对此表示感谢，高度评价以习近平同志为核心的党中央在

习近平主持中国 - 中东欧国家领导人峰会并发表主旨讲话

凝心聚力，继往开来 携手共谱合作新篇章

详见A2

中国 - 世卫组织新冠病毒溯源研究联合专家组举行新闻发布会，评估结论认为——新冠病毒“极不可能”通过实验室引入人类

详见A3

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记 在同党外人士共迎新春时的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

历时390天圆满完成任务

中国(广东)第九批援加纳医疗队回家

羊城晚报讯 记者林清涛，通讯员宋莉萍、查冠琳、王军飞报道：“回家的感觉真好！”中国(广东)第九批援加纳医疗队队长、广东省中医院大德路总院麻醉科主任石永勇9日在回答记者提问时红了眼眶，他说：“去年3月26日，我和另一位队员为一个小姑娘做手术，结果第二天接到医院通知，那天跟我们同台手术的一位本地医生确诊新冠肺炎。我当时的第一反应是，作为队长，我一定要把队员安全健康地带回家！”

据悉，由广州中医药大学第二附属医院(广东省中医院)、广州市番禺区中心医院、广州市番禺区何贤纪念医院组建的中国(广东)第九批援加纳医疗队，自2019年12月28日出发，历时390天，在非洲加纳克服重重困难，出色完成医疗援助任务和集中休整，平安回到广州。昨日，欢迎回家仪式在广东省中医院举行。

石永勇介绍，在加纳的390天中，医疗队共为当地患者提供诊疗服务7489人次，为当地华人同胞提供诊疗服务2923人次，完成手术193台次，抢救危重患者24人次，中医特色诊疗683人次。

当地新冠肺炎疫情暴发后，医疗队借鉴国内抗疫成功经验，制定适用于当地的疫情防控方案，得到中国驻加大使馆的全面推广。

医疗队成为第一支由加纳政府和中国驻加纳大使馆分别颁发奖章的援加纳医疗队，医疗队被中国驻加纳大使馆授予“优秀领事协助志愿者单位”称号，成为国家卫生健康委予以通报表扬的“2020年援外医疗工作表现突出集体”。



欢迎中国(广东)援加纳医疗队队员回家仪式昨日举行 羊城晚报记者 汤铭明 摄

羊城每日一拍 庆新春 主办：羊城晚报社 支持：广州市委宣传部(市新闻办)

每日一拍庆新春 定格牛年新羊城

羊城晚报讯 记者李焕坤、鄢敬报道：牛年新春即将到来，花城处处温暖喜庆——花团锦簇绿树掩映、迎春对联墨香四溢、广府美食挑动味蕾……留穗过年、来穗迎新成为热门选择。

即日起，在广州市委宣传部、市新闻办的支持下，羊城晚报社发起“羊城每日一拍庆新春”摄影大赛。请和我们一起来，用镜头记录广州过年的美好点滴、共享欢乐祥和的牛年春节！

- 一、征集时间：2021年2月10日-27日
二、作品要求：2021年春节前，与“广州新春”相关的图片。画面清晰，风格不限、构图得当、表现力强。投稿作品要求真实记录，除对影调、色彩饱和度进行适度调整及构图剪裁外，不修改原始影像。
三、评选方式：
四、奖项设置：
一等一名，奖金2000元；二等三名，奖金300元；三等十名，奖金100元(奖金均为税前金额)。
五、参与方式：
投稿作品请即时或当日发送至指定邮箱：3544581167@qq.com，请在邮件主题中注明：每日一拍+姓名+联系电话，并在正文标注拍摄时间、地点与内容。

广东春节期间 暖洋洋无大雨

羊城晚报讯 记者梁倬韬，通讯员卢山、王天巍报道：“2021首场暴雨”8日起开始影响广东，有助于缓解当地旱情。气象部门预计，这场暴雨对广东的影响有望在除夕减弱；预计春节期间，广东不会有强降水和强冷空气影响。

省气象部门预计，今年春节假期期间无强降水和强冷空气影响广东，天气总体平稳。11日(除夕)，粤东市县小雨转多云，其余市县多云到晴，气温回升，粤北、粤东市县最高气温17°C-19°C，其余市县20°C-23°C。12日-15日(初一至初四)，广东大部市县多云到晴气温继续回升，最高气温23°C-26°C。16日-17日(初五至初六)，粤西市县多云间阴局地有小雨，其余市县多云，粤北、粤西市县最高气温22°C-24°C，其余市县24°C-26°C。

南珠(中)城际或引入拱北口岸轨道交通

珠海两地轨道交通衔接的可能性也在研究中，有关研究今年年中前完成

羊城晚报讯 记者徐振天报道：推动建设大湾区1小时轨道交通生活服务通勤圈，广州到珠海、中山的城际轨道规划近日又有“大动作”。9日，广州地铁集团启动南沙至珠海(中山)城际工程的系列招标工作。值得注意的是，招标首提将该段城际引入拱北口岸轨道交通、珠海两地轨道交通衔接的设想。上述研究预计今年年中前完成。

南沙至珠海城际 计划年底开工

相关招标文件指出，一方面，要最大限度提升南沙至珠海(中山)城际与城市地铁网的客流集疏效果，便利区域旅客出行；另一方面，要结合与城际网、

地铁网的衔接方案，预留该线与其他线路互联互通、便捷换乘的工程条件。按照前期规划，南沙至珠海(中山)城际计划今年年底开工，争取到2025年建成。城际线路启动建设前，将根据南沙至珠海(中山)城际与都市圈城际、城市轨道交通的衔接关系、通道资源统筹、换乘枢纽节点布局以及相关城市接入点设置统筹等研究成果，预留站点施工条件。

研究珠澳轨道交通 衔接可能性

此前公布的《广州铁路枢纽总平面布置图》，首次对外披露南沙至珠海(中山)城际项目的全线走向，其中，珠海辖区内将

少设三个站点，分别为珠海北站、唐家湾站、珠海站，珠海北站和珠海站站点与现有的广珠城际站点重合，唐家湾站则为新建站点。在此基础上，2月9日，最新公开的李沙至珠海(中山)城际工程珠海拱北口岸枢纽方案研究项目招标文件中指出，拟提出南沙至珠海(中山)城际引入拱北口岸轨道交通方案，谋划和研究珠澳两地轨道交通衔接的可能性。

拱北口岸与城际铁路站点之间的连接规划是上述方案研究的重点。拱北口岸是珠海与澳门之间联系的主要口岸，该口岸地理位置优越，且交通类型多样，是集铁路、长途客车、公交车、出租车等多类型交通

方式于一体的交通枢纽，同时也是一直是珠海交通最为繁忙、复杂的区域。目前，铁路方面，邻近拱北口岸的珠海站，是广珠城际铁路、珠机城际铁路的起止站点，也是珠海重要的客运枢纽站。其中，广珠城际主线自广州南站引出，主要承担了广州至珠海的城际客流运输；珠机城际起于广珠城际珠海站，是一条兼顾城市轨道交通功能的城际铁路。

招标提出，为满足珠三角融合发展需要，提升迅速通关能力，要对拱北口岸目前的管理设施升级改造。具体如探讨将“两地两检”变为“一地两检”，综合考量青茂口岸、港珠澳大桥人工岛与拱北口岸的相互关系等。

《羊城晚报》亮相热播剧



正在热播的刑侦剧《刑侦之海外行动》中，出现了《羊城晚报》的身影。在近日播出的第21集里，著名演员吴刚饰演的刑警高天坐在沙发上，认真翻阅《羊城晚报》。这真不是植入。剧情背景大概是这样的：为了令犯罪嫌疑人放松警惕，男主角高天(吴刚饰)以退为进，带领海外工作组临时返回广州休整。镜头转向广州塔、珠江新城等广州地标建筑，交待了这一地点转换。除此之外，剧组还安排高天仔仔细细看《羊城晚报》，以此进一步表明刑侦团队身处广州。

以阅读《羊城晚报》作为身处广州的印证，显然，在剧组看来，《羊城晚报》是广州标志性元素之一。作为扎根岭南六十余载、家喻户晓的岭南文化名片，作为一代广

州街坊从小看到大的人文大报，《羊城晚报》当然是广州标志性元素之一。这样说，当不至于招致王婆卖瓜的攻讦，顶多只是应了举贤不避亲的老话。事实上，近些年越来越多的影视剧在广东取景。2010年姜文的电影《让子弹飞》让全国人民认识了开平碉楼；2019年的电视剧《破冰行动》拍摄地点包括广州、中山、佛山等城市，中山为主要取景地，剧中出现的南朗镇茶东村便是著名的中国传统村落；去年的热播剧《隐秘的角落》在湛江取景，这个南方城市为这部戏的镜头带来了富有湿润感的生活气息……特色鲜明的岭南文化赢得了越来越多影视人的青睐。这其中既有传承，又有创新。由《羊城晚报》倾力打造的“云上岭南”文化博览会更是致力于以全球视野传播岭南文化。以文化为核，形成一条全新的、强劲有力的影视全产业链正当其时。

责编：袁婧 林丽爱 美编：伍岩龙 校对：潘丽玲